

二十大时光

2022年10月17日 星期一

组版编辑 谭晶晶 美术编辑 帕姆卓玛 李玉成

民心向党心 石坡传佳音

本报记者 张慧慧

“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国……”10月16日上午9时30分，西宁市城中区仓门街街道办事处石坡街社区综合文化服务中心“群众之家”活动室内响起了熟悉的旋律。

党的二十大开幕会直播开始前，社区群众在“韵之缘艺术团”团长于慧敏的带领下唱响了这首经典歌曲。听到整齐嘹亮的歌声，正在会议室调试观看设备的工作人员也情不自禁地唱起来。

歌声嘹亮，是因为心潮澎湃，是因为充满希望。

上午10时，伴随雄壮的国歌声响起，大家目光齐齐看向大屏幕，聆听来自人民大会堂那铿锵有力的声音，奋笔疾书记录下习近平总书记的殷殷嘱托，感受着新征程上团结奋斗的时代脉动。

“我们的心和会场内一样火热”

“虽然隔着屏幕，却仿佛身临其境，我们的心和会场一样火热。”72岁的老党员赵新月一边看着直播一边难掩激动地说，胸前佩戴的“光荣在党50年”纪念章映照着其滚烫的初心。

“我们赶上了国家富强、人民幸福的好时代，中国在国际上的地位不断提高，中华民族伟大复兴的中国梦正一步步变为现实，百姓生活越来越好，这正是我当年入党时追求的目标啊！”赵新月说：“新时代新征程，我们这些老党员更要不忘初心、牢记使命。”

将近两个小时的时间里，习近平总书记所作的二十大报告引起了数十次热烈的掌声，社区干部群众在为二十大报告点赞的同时，也表达着奋进新征程、建功新时代的決心。

“深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用。”听到这里，城中区仓门街街道办事处石坡街社区妇联主席赵英点了点头。

“报告为妇联工作开创新局面指明了方向，也让我有了一些开展工作的新思路。我们要不断创新工作手段，从妇女群众最关心、最



社区群众全神贯注地观看开幕大会直播。



舞动幸福生活。

本报记者 张慧慧 摄

直接、最现实的利益问题上寻找工作突破口，用一项一项工作、一件一件实事、一个一个活动把党和政府的关怀送到妇女群众心坎上。”

石坡街社区地处西宁市中心区域，是名副其实的“老城区”，终日熙熙攘攘的莫家街综合农贸市场让这里充满了“烟火气”。

为进一步优化社会治理效能，石坡街社区党委坚持党建引领，打通服务商户的“最后一公里”。如今，这一新时代古城西宁极具特色的大型农副产品零售市场，既承载着群众的日常生活需求，也展现着老街独有的魅力和活力。

“作为莫家街个体工商户联合党支部的一名党员，我深刻感受到党的关怀，尤其是社区开设了‘四点半课堂’，平时生意忙的时候，孩子放学后在社区看绘本、写作业，社区工作人员经常帮大家照看孩子，解决了我们的后顾之忧。今天，党的二十大隆重开幕，我内心十分激动。我将始终牢记身上的责任，积极主动作为。”石坡街社区“两新”党组织党员高颖说。

“社区是我们居民幸福的港湾”

“党始终在人民身边！我们关注的报告里

都提到了。”党员于慧敏一边听报告一边打开手机，在“韵之缘艺术团”微信群里激动地打下了这行字。

“韵之缘艺术团”成立于2016年，大多由退休人员组成。舞蹈、合唱、朗诵……每逢社区开展文化活动时，艺术团更是场场给观众带来惊喜。

对此，于慧敏笑着说：“社区是我们居民幸福的港湾。党的十八大以来，我们眼观社区环境发生的变化，我们的归属感、幸福感越来越强，积极参与文化服务就是我们和社区的双向奔赴。”

据介绍，总面积为735平方米的石坡街社区综合文化服务中心于2018年1月正式投入使用。在此之前，社区的办公场所只有3间平房，不足100平方米，居民办事不方便，到了冬天，热爱文艺活动的居民常常因没有室内活动场地而“烦恼”。

事实上，“搬进去”仅仅是石坡街社区旧貌换新颜的开始。随后，通过一系列政策的实施，一站式便民服务大厅、党员活动室、多功能会议室、爱心幸福食堂、日间照料中心、群众之

家、阳光书吧、影院沙龙等工作活动场地设置齐全，配套服务日臻完善，居民在社区即可享受全方位的基本公共服务。

枝叶关情，有力度更有温度。石坡街社区每一个点滴变化都是社区工作人员和生活在此的居民津津乐道的故事。

“江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。治国常利民，为民造福是立党为公、执政为民的本质要求。必须坚持以人民为中心，保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”二十大报告中的这段话让在场群众掌声连连。

“我们党始终坚持人民至上，为人民幸福矢志奋斗。社区是社会的基本单元，也是我们安居乐业的家园，我们在这里感受着党的深情和关怀……”说话间，已至耄耋之年的党员张秋呈早已眼含热泪。

“我们憧憬着更加美好的未来”

“这是一次举国期盼、举世瞩目的盛会。二十大报告总结了过去五年我们党的工作和

新时代十年的伟大变革，明确了新时代新征程中国共产党的使命任务，振奋人心。在今后的工作中，我一定将大会精神落实到实际工作中，多为群众办实事。”石坡街社区生产巷党支部书记李国荣坚定地说。

这位扎根基层多年的“老书记”现如今还是社区“清风使者”团队中的一员。李国荣每天都要深入楼栋，走访居民，寻找存在的问题，并在月底的“清风使者”建言会上作出反馈，社区工作人员及时跟进解决。此外，在每月15日，石坡街社区组织社区党员代表、居民代表、辖区联盟单位、网格员等人员召开居民议事座谈会，畅通居民“说事”渠道，及时解决群众的问题，进一步推进基层民主政治建设。

“报告中提到‘积极发展基层民主。完善基层直接民主制度体系和工作体系’，这为我们开展基层工作指引了方向。依托现有资源，我们更要充分发挥基层治理作用，凝聚共治力量，建设幸福社区。”报告中的内容，给“清风使者”李国荣吃了“定心丸”。

细数发展，远望未来。大会结束后，石坡街社区党委立即组织社区党员干部学习交流。

“盛世逢盛会，我们每个人都憧憬着更加美好的未来。报告中提到‘增进民生福祉，提高人民生活品质’，对居民来说这就是实实在在的看得见、摸得着、感受得到的‘幸福感’。现如今，我们已成功打造‘15分钟幸福生活圈’，在现有发展基础上，我们要拿出新举措，切实以‘服务居民、惠及民生’为己任，让我们的辖区更加宜居宜业，让居民生活得更加幸福。”石坡街社区党委书记张光耀在报告中寻找着前进的动力和方向。

核心掌舵领航、思想科学指引，新时代的中国阔步向前。

“无论多久，你都在我们身旁，相依相恋，情深意长，江山就是人民……”磅礴的旋律，朴实的歌词，《领航》的歌声在活动室回荡。开幕会虽已结束，社区群众仍意犹未尽，用自己的方式表达对党的一片深情，演绎对美好生活的向往……

建设健康青海 共享美好生活

本报记者 李雪萌

“会议室大屏幕已经调试好了。”“我一会儿给患者输完液，在护士站观看。”“我去看看病房里的电视有没有啥问题，患者也要看呢。”……

10月16日上午9时，中国共产党第二十次全国代表大会开幕前一个小时，青海省第四人民医院的医务人员保障正常医疗服务的前提下，已经早早做好了观看开幕会直播的准备。

10时整，庄严的人民大会堂内，中国共产党第二十次全国代表大会开幕！起立！人民大会堂高高的穹顶下，来自全国各地的党的二十大代表起立，唱响中华人民共和国国歌；大屏幕前，医务人员们也满怀激动，一起汇入大合唱中。

近两个小时，报告，大家全神贯注地聆听，尤其是报告里提到关于医疗卫生工作的内容时，现场气氛火热——热烈鼓掌者有之、小声讨论者有之、奋笔疾书者有之，会议室、办公室、护士站、隔离病区，大家边听边记，沉浸在这样隆重热烈的现场画面和动人心弦的时代强音中。

回看成绩鼓舞人心 更添新动力

“面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，坚持动态清零不动摇，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果……”

听到这些成绩，省第四人民医院会议室内掌声雷动，作为青海省唯一一所省级定点救治医院，省第四人民医院是我省新冠肺炎疫情防治的“主战场”，这里的隔离病区就是“主战场第一线”。在几轮疫情防控工作中，省第四人民医院始终保持着新冠肺炎疑似患者“零漏网”、医院及周边环境“零污染”、医务人员“零感染”、危重患者“零死亡”的优异成绩，隔离病区临床第一党支部也被评为青海省抗击新冠肺炎疫情先进集体。

“身为医务人员，想到这份成绩里也有自己贡献的一份小小力量，既自豪又感动。”省第四人民医院急诊科副主任医师王赞说，报告中抗击新冠肺炎疫情的成绩让他回想起自己的抗疫时光。今年3月，疫情再次反复，王赞第一时间进入隔离病区，作为隔离病区负责人及临时党支部书记管理隔离病区，奋战在抗疫一线整整80天。我将认真贯彻落实党的二十大精神，按照‘动态清零’总方针，做好自己的本职工作，和



省第四人民医院隔离病区医务人员在办公室观看直播。

省第四人民医院供图

同事们一起不断完善疫情防控的具体措施，为守护人民生命安全和身体健康作出新的贡献！”

同样是“前线老将”的呼吸六病区主任李积杰，目前依然在隔离病区坚守在抗疫一线，记者与他连线时，他说今天一大早就安排好了隔离病区的工作，现在正在通过笔记本电脑收看开幕会直播，“仔细聆听了报告，我倍感振奋，身处伟大的国家、伟大的时代，我将不辱使命，坚守岗位，用实际行动诠释共产党员的担当。”

擘画蓝图催人奋进 呼唤新担当

“报告中每一个章节、每一句话，都能映射到我们医院的工作中来。”省第四人民医院党委副书记、院长郝爱旗表示，报告中指出“不断实现人民对美好生活的向往”，医院也同样要把人

民群众对健康生活的向往作为奋斗目标。我们会继续深入贯彻以人民为中心的发展思想，继续坚持和加强党的全面领导，继续优化措施，提升能力，让疫情防控的策略和举措更加科学、精准、有效，为统筹疫情防控和经济社会发展贡献力量；要采取更多惠民生、暖民心措施，为群众提供更加优质的医疗服务。

“推进健康中国建设。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。优化人口发展战略，建立生育支持政策体系，降低生育、养育、教育成本。实施积极应对人口老龄化国家战略，发展养老事业和养老产业，优化孤寡老人服务，推动实现全体老年人享有基本养老服务。深化医药卫生体制改革，促进医保、医疗、医药协同发展和治理。促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，坚持预防为主，

加强重大慢性病健康管理，提高基层防病治病和健康管理能力。深化以公益性为导向的公立医院改革，规范民营医院发展。发展壮大医疗卫生队伍，把工作重点放在农村和社区。重视心理健康和精神卫生。促进中医药传承创新发展。创新医防协同、医防融合机制，健全公共卫生体系，提高重大疫情早发现能力，加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设，有效遏制重大传染病传播。”省第四人民医院党委书记李建海反复读了两遍这段话，“我们将坚决贯彻落实党的二十大精神，加强医院党的建设，把守护人民生命安全和身体健康、做好疫情防控工作放在首位，不断加强医疗队伍建设，为健康中国、健康青海建设不懈奋斗。”

“我们虽然平凡，但承担着不平凡的责任——为人民群众身体健康保驾护航。”呼吸科副主任医

师李卫鸿说。李卫鸿还有一个身份：国家突发急性传染病防控（青海队伍）队员。今年8月，在做好危重症、特殊情况新冠肺炎患者救治工作的同时，省第四人民医院选派精锐骨干，每队由临床医疗专家、护理人员、院感专家、检验专家组成，分赴全省各市州新冠肺炎定点医院，帮助开展病区设置、人员通道、环境消杀、物资保障、患者救治、隔离酒店管理等工作，同时开展院感及救治培训。“我们将深入贯彻落实党的二十大精神，坚持和加强党的全面领导，坚持发扬斗争精神，不辱使命，为抗击疫情储备更多优秀人才。”李卫鸿语气坚定。

谋划未来充满干劲 开创新业绩

“感动”“激动”“振奋”……开幕会结束后，大家在讨论中不断用这样的词汇来形容学习党的二十大精神后的感受。

“江山就是人民，人民就是江山……”呼吸一病区护士长韩晓茹一笔一划地在笔记本上记下了这句话，“这句话说到我的心坎儿里，在临床工作中、在抗击疫情时，我常常能感受到这种情怀。作为一名医护人员，我将牢记使命，以实际行动践行人民至上、生命至上，努力在临床一线发出自己的光和热。”

医院感染与预防保健科的于再虽然参加工作时间不长，但已经多次参加隔离病区院感工作。除了有进驻隔离病区的院感人员，医院还在外安排人员24小时值守，通过视频监控病区内的每个院感流程。仅一年时间，隔离病区环境物表核酸采样就达到20000多份。“聆听了报告后，我觉得自己更加严格要求自己，做一名专业、优秀的院感人员。”于再激动之情溢于言表。

“时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。”“听到这里，医务科主任于月荷觉得热血沸腾，她表示，将牢记并弘扬‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的职业精神，及时总结三年的抗疫宝贵经验，坚守疫情防控成果，以更高要求、更大努力，继续做好疫情防控工作。”

响应新时代呼唤，共创新征程辉煌。大家纷纷表示，要紧密团结在党中央周围，牢记空谈误国、实干兴邦，坚定信心、同心同德，勇于担当、勤奋进取，以实际行动践行医者初心和使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。